

茶陵一男子的苦恼：她和他办了酒席，只差没扯证，如今—— 相处5年的“好老婆”跟别人扯了结婚证

文、图：今日女报/凤凰网见习记者 李旦
他和她没领结婚证，
但5年后，她和另外的男人领证了，
他和她之前的婚姻算数吗？他能要回
她吗……

日前，株洲茶陵人陈柏仔遭遇了这样一件烦心事。11月14日，今日女报/凤凰网记者启程前往茶陵采访调查。



陈柏仔每天都在盼望妻子归来。

回娘家的妻子突然消失了

“你说我老婆还会回来吗？我们在一起都生活了5年了，她怎么舍得？”这是湖南茶陵人陈柏仔最近说得最多的一句话。

11月14日清早，今日女报/凤凰网记者赶到株洲市茶陵县下东乡桥边村见到陈柏仔时，他显得很干净，却掩饰不住憔悴的神情。今年48岁的陈柏仔是下东乡新田村人，因为做米酒生意，他常年租住在下东乡桥边村里。“我平时跟我老婆感情挺好的，我也不知道她为什么要离开我。”11月14日，陈柏仔和今日女报/凤凰网记者一谈起妻子，脸上就写满了疑惑。陈柏仔告诉记者，他妻子段爱华于今年6月16日离开家，当时给出的理由是回茶陵安仁娘家那边帮忙干几天活。

这四个月来，陈柏仔为了找回妻子，茶饭不思，米酒生意也没心情打理，晚上经常失眠，内心里充

满焦虑：“我实在难受和想不通，我希望媒体能够帮我这个忙，帮我找回她，让她回心转意。”

陈柏仔的妻子段爱华是湖南郴州安仁人。2008年11月，前妻去世十多年的陈柏仔经朋友介绍认识了当时36岁的段爱华。“她结过婚，现在带有一个4岁多的儿子，没有生育能力了。”朋友当时就是这么介绍段爱华的。陈柏仔则回答：“我不介意她的过去，我自己也已经有一个儿子了，也不准备再要了。”就这样，陈柏仔去了段爱华的家，并在当天就把段爱华带回了茶陵。第二年正月，两人就办了结婚酒。因为段爱华说她原来的老公离家出走一直没有消息，她还没有办离婚证，所以，两人也就没有领结婚证。陈柏仔现在还记得起结婚那天晚上，段爱华对他说的话：“你要对我儿子好，我也会把你儿子当自己的孩

子看，我们一家四口好好过日子。”

结婚后，陈柏仔就把家里的“经济大权”交给了段爱华，对段爱华的儿子也视如己出。“平时家里卖酒赚的钱都给她了，家里的开销也是她在管。”他说。

但这一切到今年6月16日发生了改变。当日，段爱华建议陈柏仔和她一起带着儿子回趟娘家。在返回茶陵的时候，段爱华要求把儿子放在娘家带一段时间。一个星期后，段爱华又要求自己单独回娘家帮忙干农活。“我跟她回去确实帮她做不了什么事情，也待不了几天，所以让她一个人回去也好，我自己就安心在家做事情。”陈柏仔告诉记者，他当时根本没起一点疑心。就这样，段爱华什么也没带就回了娘家，几天之后便带着儿子消失了，离开娘家的时候从家里拿走了年初放在她爸那里的1000元。

找到妻子，她却不愿回家

得知段爱华消失的第一天，陈柏仔就立马赶到了郴州安仁的岳父家，但没找到人。接着，岳父也跟着陈柏仔来茶陵找了几天，都没见到段爱华。岳父告诉陈柏仔，当时段爱华离开时，是和几个他也不认识的朋友租车走的，说是和朋友一起回茶陵。

正当大家到处寻人的时候，段爱华的电话突然能打通了。她告诉陈柏仔，她已经到上海了。

“你被人骗了吧？到上海怎么可能这么快就到了？你告诉我你在哪里，我去接你。”陈柏仔很激动。“不用了，我在这边挺好的。”段爱华说话很是平静，说完这句后就挂了电话，之后她的手机就一直提醒无法接通。陈柏仔不相信段爱华去了上海，他依然到处打听妻子的下落。他怀疑段爱华被人骗到外面，在吃苦受难。他爱段爱华，因为段爱华曾经带给了他太多的感动。

“2009年，我因为偷窃坐了两年牢，在那段时间里，我老婆每个

星期都会来看我，她总是叫我不用担心家里，她都会照顾好的。”陈柏仔说这话的时候，脸上露出了幸福的表情。他告诉今日女报/凤凰网记者，那个时候在牢里，他就发誓一定要对这个女人好一辈子。

因此，当段爱华这样莫名其妙地失踪时，他实在想不出段爱华要离开的理由，他一直认定妻子是被人骗走了。

在段爱华消失半个月左右的时候，陈柏仔终于打听到了消息——村里有人告诉陈柏仔：“你老婆是被人介绍嫁到醴陵去了。”对方还给了陈柏仔一个出租车司机的电话。

“我当时的第一想法就是老婆是被别人绑架过去的，现在也一定是被困在那里出不来了，所以我一定要想办法救她出来。”陈柏仔说。

陈柏仔立刻给那个出租车司机打电话，对方说可以带他去找她妻子，但租车费要800元。陈柏仔想都没想就答应了并要求立刻前往。车开到了醴陵夏坪桥加油站，

陈柏仔按照司机的指示，在加油站附近找到了段爱华的“新家”。

“我是来找我老婆段爱华的。”房子内的人一听到陈柏仔的这句话就立马把门一关，说不认识谁是段爱华。陈柏仔无奈之下，拨打了110。

在派出所里，陈柏仔终于见到了朝思暮想的妻子段爱华。他当即跟那个男子交涉要立刻带段爱华走，但没想到对方特别平静地说：“要带走也可以，只要段爱华愿意。其实我也是受害者，不知道她是我老公的，不过带走之前必须把我介绍人的6000元赔偿给我。”

陈柏仔一口答应。正当他欢天喜地准备带段爱华走的时候，却遭到了段爱华的拒绝：“你走吧，我在这里挺好的，我不想跟你回去了。”

陈柏仔劝了好久，还是没有用。

“我的手机号码一直不会换，如果你在这边过得不好，可以随时回来找我。”说完这句话后，陈柏仔就只好无可奈何地离开了。

段爱华主动告知的。“第一段婚姻是和同村的一个傻子，是家里强迫嫁过去的；第二段婚姻是一个在她家附近开理发店的安徽人，两个人谁也没告诉就跑到安徽去了，在那边生了三个孩子，那个男人经常喝酒后打她，后来那个男人失踪了，她就只好带着儿子回娘家来了。”

“我不介意她的过去，只要她是真心对我好就行。”在陈柏仔看来，段爱华也是一个和自己一样命苦的女人，因此他不计较她的过去，愿意一心一意对她好。

得知真相却不知所措

虽然陈柏仔认为段爱华是精心策划好了要“逃跑”，但他依然想不清楚从来没抱过怨什么的段爱华为何会这样突然离开。

就在陈柏仔百思不得其解的时候，村里有人告诉他，在段爱华6月16日回娘家之前，有一个陌生人曾来过他家，她是本村女子周艳玲（化名）的姐姐。周艳玲和她姐姐平时专门帮人做媒。

陈柏仔跑到周艳玲家要个说法，没想到周艳玲却说：“你自己守不住老婆，关我什么事？再说，去你家的不是我姐姐，要犯法也是我姐姐。”陈柏仔被问得哑口无言。

陈柏仔随后去找了下东中心派出所，“希望派出所的人能够将周艳玲绳之以法”。派出所认为，由于案发地，也就是段爱华被人“带”走的地方是在郴州安仁，所以案子应由郴州安仁当地的派出所处理。陈柏仔又去了郴州安仁当地的派出所，但他们给出的说法却是，段爱华和周艳玲的家庭住址是在茶陵下东这边，应该由下东的派出所管。

“我到底应该找谁？有没有人能够把周艳玲抓起来？”陈柏仔一遍又一遍地重复这句话，他不知道该怎么办，也不知道妻子段爱华还会不会回来。

11月14日，今日女报/凤凰网记者去了周艳玲的家，发现房门紧闭，

■律师说法

北京盈科（长沙）律师事务所余宇律师告诉今日女报/凤凰网记者，根据报道内容，从法律上来讲，介绍人周艳玲的行为是否构成刑事犯罪，与周艳玲是否存在强迫段爱华“嫁”到醴陵的故意和行为有关，如果周艳玲仅仅充当了“媒婆”角色，很难追究周艳玲的刑事责任。周艳玲的行为是否构成民事责任也有待进一步的讨论。如果一定要追究法律责任的话，还需要进一步核实她和段爱华之间的关系。

对于段爱华的这种行为是否构成重婚罪，余宇表示，如果段爱华

敲了好久的门都不见有人出来。邻居说：“她这段时间都不怎么在家，估计是因为陈柏仔老婆的事情怕有人来找她的麻烦。”随后，今日女报/凤凰网记者来到了下东中心派出所，在说明来由之后，派出所问讯室的工作人员表示，这个案子不归他们管，应该去找安仁当地的派出所，而且到底段爱华是不是被骗过去的，也没有证据能说明这一点。

最近，村里又有人来给陈柏仔介绍对象，他拒绝了。

“人太复杂了，像段爱华对我这么好的都能跑，其他人我也不相信了。我还是想等段爱华回来，你们媒体能帮助我吗？”陈柏仔说。

11月16日，今日女报/凤凰网记者联系上了段爱华。

“我现在生活得很好，我老公一家对我也很好。他今年45岁，从没结过婚，所以把我儿子当亲生儿子一样看待。陈柏仔来找我之后，他们都不愿意我回去，他也跟我讲他不会介意这些。”段爱华告诉今日女报/凤凰网记者，她现在和醴陵那个男子已经打结婚证了。

对于她之前到底和安徽那个男的有没有离婚的问题，段爱华说：“我其实已经和他离婚了，只是陈柏仔一直不知道而已。我不想跟陈柏仔去打结婚证，所以就一直没有告诉他离婚的事情。”

在安徽那段婚姻真的有去民政部门办理离婚，那么即使和陈柏仔举行了婚礼，并以夫妻名义在一起生活了五年，如今又嫁给了醴陵的那个男人并领取了结婚证，段爱华的这种行为并不构成重婚罪。

南航五星钻石服务
95539
查询·订票·送票·常客服务

女人经血少、闭经 ——别等绝经才后悔



女人一旦经血少、间歇性闭经，就意味着进入了更年期，很快就会变得“人老珠黄”皱纹色斑加重，出现不孕不育、手脚冰凉、失眠盗汗、身材走形、乳房萎缩、阴道干涩等多种妇科疑难杂症。

正常的女人55岁左右开始绝经，然而现代女性生活压力过大，乱服避孕药、过度减肥、人流、辐射等原因导致卵巢早衰，月经紊乱（颜色发黑或有血块），经血量少（2-3天就走了），间歇性闭经（两三个月才来一次），这都是绝经前兆。所以女人一定要注重调理千万别等到绝经后才后悔。

吴老医师提供了一个祖上吴谦，在满清后宫做太医主簿收载孝庄太后专用调经养颜、延缓衰老，推迟绝经的满药秘方十分灵验：益母草、甘草、茯苓、人参、泽兰、桃仁（制）、红花、当归、熟地黄、川芎、赤芍、丹参、炮姜、香附（制）、白术共十五味药材按君臣佐使配伍。反复熬制9小时加入红糖浓缩成膏，每天二次，每次15克，坚持服用20-40天，可破瘀行气，调理血脉，排出子宫、卵巢内有形无形的积滞物，恢复卵巢功能；闭经1年内调理一个疗程就来，我市很多女性通过1-3个疗程的调理，月经完全恢复正常，皮肤变得细腻光滑，色斑皱纹减少，身材丰韵有型，多年的失眠便秘和冬季手脚冰凉也好了。吴老医师指出：此方十五味药配伍恰到好处，相互协同作用使药效极致发挥作用，才能达到快效调经养颜，延缓衰老的功效。此方评价甚高被誉为满药妇科第一方。

现在这个方子被满药生产基地精制而成膏剂，经国家药监局批准为双跨剂型国药准字独家产品，不得任何厂家仿制。因此方原为孝庄太后专用，特批为“皇母牌”购买时请认准皇母牌孝庄头像及药盒上的15味药成分为正品。市内免费送货，省内货到付款。长沙药店地址：养天和大药房（长沙火车站斜对面醴陵园数一楼）、娄底市众一大药房（友谊阿波罗旁）

咨询电话：0731—83887985